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Stagflazione 
 
 
1 Il punto di partenza è un'economia con piena occupazione (Y*): 
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2 Ora si produce uno shock di offerta (per esempio un forte aumento del 
 prezzo di petrolio): 
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3 Lo shock di offerta provoca una stagflazione, cioè una combinazione di 
 inflazione (LP 1 > LP*) e recessione (Y1 < Y*). 
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4 Non è facile lottare contro la stagflazione. 
 
41 La politica fiscale (per esempio 
 con più spesa pubblica) non 
 risulta soddisfacente: 

42 La politica offertista (supply-side 
 politics) (per esempio dimi-
 nuendo le imposte sulle società 
 per aumentare l'offerta o combat-
 tendo i monopoli) conduce, nel 
 migliore dei casi, al risultato desi-
 derato: 
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La piena occupazione (Y* invece di 
Y 1) può essere restaurata solo al 
prezzo di una maggiore inflazione 
(LP 2 > LP 1). 

Lo scarto recessivo e l'inflazione pos-
sono essere affrontati simultaneamen-
te. 

 


